

教務處

- 一、105學年度總量名額內學士班新生註冊率95.48%。
- 二、教育部於105年8月18日以臺教師(二)字第1050110558D號函核定本校106學年度卓越師資培育獎學金新增名額為50名，105年9月12日公告受理申請至9月21日止；105年9月28日分別於和平、燕巢校區同時進行適性測驗及筆試，於10月20日召開甄選委員會複審受獎名單，錄取弱勢生13名、一般生37名，合計50名。
- 三、10月20日公告本校104學年度第二學期一至三年級各班學業成績優良前三名學生獎學金199名辦理事宜，扣除31名因領取其他獎學金（原優秀入學新生6名，每名續發25,000元；卓師生25名，每月核發8000元），實發167名，獎額合計992,000元整。
- 四、10月29日公告二至四年級續領績優入學新生獎學金6名（每學期續為班級前三名），每名核發25,000元，獎額合計150,000元。
- 五、104學年度第二學期公費生11名，其中畢業生5名符合畢業門檻審核（含在校期間公費生實習一週；取得A2級以上英語相關考試檢定及格證書）；另6名在校生之學業及操行成績均符合本校公費生輔要點等相關規定，得續領公費獎助金。
- 六、教育部核定106學年度師資培育公費生名額，本校由台東縣指定培育國民中學視覺藝術專長，加註輔導專長公費生1名，分發蘭嶼高中（國中部）
- 七、105學年度外加招生名額符合申請修習師資職前教育課程資格學生計46名，申請意願書於12月12日函送相關學系協助調查辦理。
- 八、承辦106學年度大學入學考試中心學科能力測驗，訂於106年1月20、21日辦理，借用高師大附中、中正高中、鳳新高中作為考區，約124個試場，考生計5208人。
- 九、105學年度教學優良教師評選委員會於10月14日上午10時召開，並選出教學優良教師12名，名單送人事室依教師彈性薪資審議委員會辦理。
- 十、「105學年度教材補助與獎勵審查會議」於10月7日上午9時30分召開，本年度計有5人申請，其中核予獎勵金20,000元2人、10,000元1人；並於10月17日函送審查結果通知。
- 十一、105年9月8日函送請各授課教師9月21日上午9時21分（第二節課）配合進行105年國家防災日實施1分鐘地震就地避難掩護演練。
- 十二、105年11月11日由王政彥副校長代理校長主持召開106學年度原住民專班招生委員會第1次會議（籌備），以討論獲教育部同意新設立之「藝術產業學士原住民專班」招生相關事宜。
- 十三、105學年度研究所碩、博士班新生（名額內），計有博士班78名（註冊率96%，缺額3名）、碩士班443名（註冊率85%，缺額78名）完成註冊入學；相關缺額將依本校日間學制研究所招生名額調整要點，予以調整各系所107學年度招生名額。
- 十四、105學年度第一學期入學之國際交換生，研究生均來自大陸地區，計有碩士班24名、博士班1名。
- 十五、104學年度第2學期博士班畢業人數計51人、碩士班畢業人數計245人，該等研究生論文計296冊，已於10月5日函送國家圖書館存查。
- 十六、105學年度第2學期輔系、雙主修及轉系申辦作業於106年2月20日至3月1日受理。
- 十七、自250期校訊起，《校訊》版面微幅調整並新增專欄，同時改以彩色印刷，期能提升閱讀性。

- 十八、105年12月16日參加國立臺南第二高級中學2016大學博覽會，由本組李文環組長帶領相關人員進行簡介講座及資料展。
- 十九、第92期《校刊》輪由進修學院主編，預定106年2月出刊。
- 二十、預定106年2月24日至26日前往台中朝馬工商展覽中心，參加由旺旺中時集團主辦的「2017第一屆台中大學博覽會」。(李秀娥)

學生事務處

- 一、105年學年度新生始業式改變以往模式，以全新、多元方式規劃「新生定向共識營—精靈大冒險」輔導活動，於9月5日至7日於兩校區進行3天2夜活動，期許新生以最快速、最生動的全新方式，帶領新生認識高師、融入高師。營期中，除了以闖關、尋寶等活動方式，融入各項定向輔導課程外，首創燕巢宿營活動，帶領新生夜宿美麗的燕巢圖書館及歸燕食巢社團活動中心，藉由克難的住宿環境，讓新生體驗遠離舒適圈之感覺及培養團隊中互助互挺之革命情感，對於日後自身環境適應力及同儕感情極具助益。另藉由「大團結」活動，促使全校19系新生發揮最強之向心力，共同完成一件屬於109級新生之大型活動。
- 二、本學期辦理原住民族學生資源中心設置及業務執行計畫成果如下：
1. 105年10月8日至10月9日辦理「原鄉部落人文關懷與參訪」及「原住民族技藝課程結合產業工作坊」二天一夜的活動。
 2. 105年10月18日及10月25日辦理原住民技藝結合產業課程工作坊講座。
 3. 105年11月3日舉行「原住民族學生資源中心」揭牌典禮及召開原住民學生座談暨迎新聯歡會。
 4. 105年11月29日及11月30日辦理職能診斷與職涯發展講座。
 5. 105年11月30日召開原資中心諮詢委員會議。
- 三、本學期辦理學生事務與輔導工作特色主題計畫—關愛教育定期教職員生社群共學，執行成果如下：
1. 105年10月5日 念恩、感恩、關懷情
 2. 105年10月12日 素塑看，有夠讚～生命關懷你我其它牠。
 3. 105年10月26日 生死關懷與生命教育
 4. 105年11月9日 蔬食護身愛地球（張素靜）



▲原鄉多納部落飲食文化參訪



▲1050907新生共識營大團結



▲1051029曹公廟

總務處

- 一、本校公文線上簽核暨檔案管理系統自101年11月19日上線實施，已徹底改變以往紙本簽核作業方式，確實提升行政效能及達成節能減紙目標，使本校公文電子化邁向新的里程。101年底及102年全年，本校公文線上簽核節省紙張即達16萬餘張，經換算減少樹木砍伐量（保育樹木數量）約19.3棵，減碳量約231.6公斤；103及104年度紙張節省量、樹木減少砍伐量及減碳量均有明顯成效。105年至11月30日止，計節省紙張262,908張，減少樹木砍伐量約32.86棵，減碳量約394.32公斤；其他效益則為減少碳粉使用量，節省大量公帑，減少印表機器耗損，延長使用年限。公文傳遞則為減少公文遺失率及拖延，有效提升公文流程管控效率。
- 二、自104年9月起，文書組於網頁開設「影藏歲月」專欄，將本校歷史做趣味性介紹，以建築物或人物之老照片，搭配文字解說，使讀者對本校過往滄桑歷史與前人之無私奉獻，能有更深入瞭解。並奉校長指示，於本校首頁設「影藏歲月」專欄及於facebook同步刊出，以提供多元管道便於讀者閱覽。該專欄係於每週四刊出，目前已出刊至第65期，點閱人數已逾3300餘人次。
- 三、國立高雄餐旅大學總務處文書組，於8月23日上午由該組胡素梅組長帶領二位同仁，至本校文書組進行文書檔案標竿學習，文書組依其所需，規劃研習課程及參觀科目，以進行工作經驗交流分享。
- 四、105年7月14日本校協請「高雄市政府交通局」完成改善和平一路校門口人行道設置，與分隔島修正及週邊相關工程，以利大型遊覽車出入校園，新增設置右方人行道斑馬線，以利師生及市民出入安全，本次工程承蒙「高雄市政府交通局」、「立法委員趙天麟服務處」、「同慶里高文明里長」、「前高雄市政府吳宏謀副市長」鼎力協助本校完成相關交通設施改善與建置。
- 六、105年8月3日上午10時於本校行政大樓6樓第5會議室，由王副校長惠亮主持「105年度高雄師範大學燕巢校區樹木銀行綠美化工程土地無償提供使用與綠美化」委予「高雄市政府工務局養護工程處」協調土地無償提供使用與綠美化會議，本校由總務長、事務組長、保管組長、營繕組長出席參與協商。
- 七、105年9月12日上午10：00於本校和平校區行政大樓6樓第3會議室，辦理兩校區各單位集體申辦車管會教職員工申請車輛通行證，線上系統作業說明會。
- 八、蒙輔諮所卓紋君教授引介「愛樹協會」贈送本校樹木，105年10月26日下午由總務長至該協會仁武苗圃選擇，烏臼5棵、光臘50棵、茄苳5棵、竹柏10棵、紅花風鈴木50棵、黃花風鈴木50棵、苦楝30棵、山櫻花6棵、含笑5棵，本校另致贈校長感謝狀乙禎以表感謝之意。
- 九、105年11月22日業經校長核定，綜合大樓一樓各出入口監視系統，以本年度剩餘設備費裝設，業於105年11月28日發包後進行監視系統設置。
- 十、辦理105年勞工健康檢查：
本年度於11月18日已完成本年度勞工健康檢查工作，本校勞工一般健康檢查部分，主要針對編制外人員（含行政助理及各種業務專員等）約131人及編制內技工、工友、駕駛37人，駐衛警9人合計177人實際參與本次健檢人數為135人。特殊勞工健康檢查主要以實驗室人員為主，需參與特殊勞工健檢人數為31人，實際參與勞工健檢人數為16人，相關特殊勞工健檢結果以依規定函報高雄市勞工局、衛生局及勞動部勞檢處，並以獲相關單位同意備查在案。
- 十一、持續辦理校園節約能源專案推動。（蔡芳美）

進修學院

- 一、教育部105年10月12日台教高四字第1050137938號函核定本學院碩士班名額，計教學碩士班188名，碩士在職專班420名。
- 二、106學年度在職碩士學位班第一次招生會議於本（105）年10月21日召開，決議確定辦理招生工作時程，暨教學碩士班招生班隊，計有學校行政領導25名、課程與教學25名、數學25名、工業生活科技25名、中國文學18名、國文25名、英語教學25名、地理20名，共8班188名。
- 三、106學年度在職碩士學位班第一次招生會議於本105年1月21日召開。碩士在職專班班隊計有生命教育25名、事業經營30名、組織發展與領導30名、人力與知識管理30、體育25名、應用英語25名、經學16名、台灣研究19名、東南亞學學程20名、化學20名、物理20名、軟體工程與管理20名、文創設計學程20名、電機科技學程20名、視覺設計20名、科計教育20名、表演藝術學程30名、美術30名，共18班420名。
- 四、為增加碩士班招生報名與學生報到率，教學碩士班開班系所得依據「師資培育之大學辦理高級中等以下學校及幼稚園教師在職進修碩士班審核作業要點」五、（一）3.之規取，增加考生於取得合格教師證後，具有相當工作經驗年資滿二年亦可報名，但此類人員錄取人數每班以5人為限。
- 五、配合政府南下政策，藝術學院所規劃藝術文化創意馬來西亞境外碩士專班，業經教育部於105年7月11日核准設立，並於105學年度春季班招生，計有名額30名。目前正積極進行招生簡章訂定與宣傳作業中。
- 六、本校經採購議價獲決標辦理考試院國家文官學院「106年度全球化英語班－南部班」講座之場地租借與行政工作，期間自106年2月10日至106年12月22日，每週五晚上，不僅可增加場地收入，對校務基金亦挹注。（江蕙芳）

圖書資訊處

- 一、與國家圖書館合辦「臺灣博碩士論文雲端書庫全國聯盟年會第一屆會員大會」【圖書館企推組／花湘琪】

由國家圖書館主辦，本校圖資處合辦之第一屆「臺灣博碩士論文雲端書庫全國聯盟年會」，10月28日(五)上午於本校燕巢校區圖資大樓登場，聯盟成員學校出席踴躍，自北、中、南部齊聚一堂，聽取專題演講及共商學位論文數位化議題，盼透過電子論文之送存及授權公開，嘉惠更多學子，也讓文化及學術成果得以永續傳承。會中邀請國立政治大學圖書資訊與檔案研究所所長陳志銘教授演講，講題為「基於 ORCID發展Academic Hub 機構典藏系統提昇數位化論文傳播效益」，並由國家圖書館王宏德助理編輯針對聯盟業務進行報告，各校代表也就數位論文典藏與利用等相關議題進行討論。本次除了國內的學校參與外，珠海學院圖書館副館長及同仁更特地遠從香港前來共襄盛舉。會後本校帶領各校出席代表進行佛陀紀念館小文化參訪之旅，各校代表收穫豐碩，在身心靈的饗宴之下，滿載而歸，活動圓滿落幕。



二、圖資處與SAGE Publishing合辦第六屆「學術傳播與資訊運用」研究方法研討會【圖書館知服組／蘇美如】

本處與SAGE Publishing於105年11月23日假和平校區愛閱館辦理第六屆「學術傳播與資訊運用」研究方法研討會，共計61人與會，學者精闢的講解讓當日高朋滿座的與會者收穫滿滿，回應亦相當熱烈，學員滿意度更高達89%。

三、會議提案系統：建立於單登平台內，以校內重要法定會議為主【圖資處／朱淑惠】

教務會議、校課程委員會會議等，提供事前準備及提案、會中記錄、會後形成會議記錄。（操作手冊請參考校首頁－自學專區）

四、課程大綱暨評量：18周課程上傳，以word、powerpoint、pdf 三種格式為限上傳【圖資處／朱淑惠】

(一)教師端：教師端：18周課程大綱上傳、隨堂測驗、回家作業、點名，不限上傳容量空間。學生上課點名，點完名，若按儲存會直接存入教務系統；若按暫存，未送出視同正常出席，送出則存入教務系統。

(二)學生端：學生回家作業、隨堂練習、以每周上傳各1次，檔案容量以3M為上限，超過的部份建議放Google APPS雲端硬碟，以Link顯示。

五、意見回饋系統：同步建立於單一登入平台及手機APP，可線上直接留言，夾帶照片及問題回覆【圖資處／朱淑惠】

六、熱門議題的圖書資源活化【圖資處採編組／楊淑妙】

為加強資源使用，規劃並開始施行資源活化之新型態服務，自105年2月起以每月一主題（熱門話題）的方式彙整相關圖書及電子資源，並放置於本校自學專區，藉由話題來吸引讀者進而使用館藏。7~11月共5個資源活化主題專輯的製作（全球暖化、金融詐騙、寶可夢瘋潮、天災與救災、要不要一起看電影）。

實習與就業輔導處

一、燕巢區三所大學國立高雄師範大學、國立高雄應用科技大學、樹德科技大學，於105年11月2日下午14:00在本校燕巢校區致理大樓117演講廳與高雄市政府勞工局舉行「青年就業促進策略聯盟合作備忘錄」，以促進未來兩方長期產學合作、人才培訓與就業、學術文化交流。

二、本處就業輔導組針對大一新生使用「UCAN大專校院就業職能診斷平台」推行「UCAN職業與興趣探索」團體施測，已於11月25日全數測驗完畢，並提供相關報表數據及結果解讀給各系作為開課參考。

三、為增進學生參與職業性向測驗及職涯諮商輔導的機會，本處與高雄市政府勞工局訓練就業中心合辦駐校就業服務台，於12月13日開始每週二（隔週）下午2點至4點，在行政大樓七樓0704會議室提供職業性向測驗、職涯諮商輔導、最新的職業訓練課程、工作機會、補助方案等相關服務與資訊，截至12月27日止已有3位同學參與此活動。

四、「教育實習教師返校座談」訂於9月23日、10月28日、11月25日及12月23日，地點：本校活動中心演藝廳，屆時本校各教育實習指導教師出席並輔導實習學生。105學年度第1學期參與教育實習學生共為376人，本學期教育實習指導教師計有55人，前往之實習學校共195所，並於12月24日辦理教檢模擬考，以協助實習學生通過教檢。

- 五、積極執行史懷哲精神教育服務計畫，讓學生能具備關懷弱勢與奉獻服務的教育情操。由本校14名大學生於暑假期間前往內門國中課輔四週，課輔對象為內門國中國一72名學生；運用網路教學方式，進行偏鄉輔導，讓學生從服務的價值中學習負責，並成為小學伴的典範，執行數位學伴計畫由本校47名大學生每週以遠距教學模式一對一為內門國中及潮寮國中共40名學生進行課輔，本校英語學系蔣念均同學（現為實習教師）獲選「教育部105年數位學伴計畫」傑出大學伴，本校地理學系四年級蘇亭宇同學獲選「105年營運中心一公益夥伴大學」傑出大學伴。
- 六、確實執行南區地方教育輔導工作計畫，提昇教師專業智能，落實教師在職進修及終身學習精神，計辦理國中教師知能巡迴輔導一到校服務2場次，講題包含創新教學、班級經營與輔導…等主題及教師增能駐點服務8場次。（梁煒成）



▲1051102辦理三校與勞工局簽約活動照片



▲1051102辦理三校與勞工局簽約活動照片



▲1051102辦理三校與勞工局簽約活動照片，活動中參與的師生照片

國際事務處

- 一、國立臺灣師範大學僑生先修部於12月2日舉辦「105學年度國際性大學博覽會」，本處由呂韻秋老師、李大禾先生代表參加，並請特教系胡燕琦、體育系彭曉東同學協助宣導。
- 二、本校一年一度的僑生冬至湯餃聯誼會，於105年12月9日5時20分在逸清樓校園餐廳（懷源廳）舉辦。有別於以往僅限僑生參與，這次餐會還邀請陸生同學以及外籍生共襄盛舉，場面十分浩大。當天並由本處李翠玉處長頒發本學期僑生「學行優良獎學金」，接下來的摸彩活動，高潮迭起，熱鬧滾滾，讓境外生共度難忘佳節活動。
- 三、為吸引海外學子來本校就讀，本處分別於10月21日~22日及11月11日~12日前往香港、澳門參加教育展，香港教育展由經學所長蔡根祥教授代表參加，澳門教育展則由本處國合組編審楊文霜小姐代表參加，兩地並邀請畢業校友協助宣導事宜。（呂韻秋）



▲臺灣師大僑生先修部大學博覽會（呂韻秋提供）



▲國際處處長頒發學行優良獎學金給獲獎學生（白宇軒提供）



▲香港教育展（蔡根祥所長提供）

研究發展處

- 一、105年11月22日實習就業輔導處與研發處共同所舉辦的105學年度數位內容人才培育工作坊之一，內容：故事觀點與內容發展，開辦地點於和平校區藝術學院3樓 視覺設計學系5305-3教室，邀請本校視覺設計學系陳立民主任，撥冗講授「故事觀點與美感呈現」單元，讓參與同學們對故事觀點與故事內容發展有更深入的了解。
- 二、105年12月4日舉辦數位內容人才培育工作坊之二，內容：數位影音剪輯基礎與應用（Premiere 軟體），開辦地點於藝術學院3樓視覺設計學系電腦教室，邀請林學志老師專程從台北到本校為同學們講授「數位影音剪輯基礎」這個單元，說明Premiere軟體的基本概念與操作練習。Premiere是業界所高度使用的重要影音剪輯軟體之一，若能學會其重要功能，並建立相關能力，對同學們的未來發展將有另一層面的重要幫助。（邱曉屏）

體育室

- 一、106年寒假體育館開放時間為每週一至五8至17時20分，1月23日至2月9日系隊可登記借用週一至四運動場地。本校游泳池於106年4月5日至6月21日每週一至五晚間6至8時開放，歡迎本校師生於3月起憑教職員工證或學生證至出納組購買10格之游泳卡或106年不限次數之游泳證。
- 二、本校男子甲組籃球隊105年11至12月參加105年度大專籃球運動聯賽公開男生組第一級預賽，戰績5勝1敗。女子排球校隊105年10月參加媽祖盃全國排球錦標賽，獲社會女子組第6名。女子甲組排球隊105年12月參加105年度大專排球運動聯賽女生組第一級預賽，分組第4名。
- 三、49周年校慶運動會創意啦啦隊競賽，由視覺設計系摘下后冠，亞軍為美術系、季軍英文系、殿軍音樂系、第五名地理系、第六名事經系、最佳造型獎數學系、最佳創意獎國文系、最佳精神獎教育系。
- 四、105年排球校長盃獲獎隊伍：女子組第1名體育系、第2名生科系、第3名工設系；男子組第1名地理系、第2名國文／軟工系、第3名光通系。（劉于瑄）

軍訓室

- 一、校園安全—提高警覺注意週遭人、事、物
歲末年關將屆，宵小猖獗，請全校教職員工生注意隨身攜帶之財物，勿因一時之疏忽而造成損失；亦請多加留意自身安危，隨時提高警覺注意週遭的人、事、物。發現有校外不明人士在校園內出沒，若情況緊急時可利本校已建置完成之校園安全『緊急呼叫鈕』求助支援。需要請求協助時，請立即聯絡校警（1119、1995）或值班教官（和平：0910783882、燕巢：0910783992）會在最短時間內抵達現場處理。
- 二、防範詐騙情事
本學期仍發生3件有通報的校園詐騙事件，○○系同學因網購商品，個資被側錄，被通知付款有問題，需至超商購買遊戲點數抵扣欠款，詐騙金額高達2.6萬元。請全校師生特別注意，只要是「取消分期付款及購買遊戲點數」抵扣，均為詐騙手法，並妥為運用165反詐騙諮詢、舉發專線，以預防詐騙得逞。（田增浩）

秘書室

一、全方位行銷，擴增曝光率，提升校譽

- (一)隨時掌握「校園亮點」主動發布新聞，原則上每2個月舉行1次記者會，全方位行銷本校，擴大曝光率，提高知名度。
- (二)本校「媒體報導專區」已建置完成，105年7月至12月16日止，主動發布31則新聞，電子與平面媒體報導已逾578次，對提升校譽助益甚大。



▲產學產品研發分享記者會105.07.12



▲校長接受中時專訪報導，因應少子化努力耕耘展成果105.12.14

二、定期召開各項議事會議：

會議名稱	會議日期
校務會議	105學年第1次 (105.12.23)
行政會議	105學年第1次 (105.09.21)
	105學年第2次 (105.10.19)
	105學年第3次 (105.11.16)
	105學年第4次 (105.12.21)
行政主管會議	105學年第1次 (105.09.07)
	105學年第2次 (105.10.05)
	105學年第3次 (105.11.09)
	105學年第4次 (105.12.07)
秘書會報	105學年度第1學期第1次 (105.10.13)

(林雪卿)

人事室

為感佩本校退休教職員在職期間為校犧牲貢獻，本校依援例每年辦理2次退休人員歡送茶會。本106年第1次退休歡送茶會業於106年1月10日在本校行政大樓10樓招待室舉辦，歡送106年2月1日即將退休教職員計有化學系楊慶成教授、鄭寶樹教授、工業科技教育學系陳芳慶副教授、英語學系麥迪摩副教授、化學系陳雪瑜助教及洪美春組員等6員，另秘書室吳淑芬輔導員、黃素美組員等2員分別於105年10月2日、12月2日在活動辦理前已退休，爰補提供紀念獎牌及邀請活動當日返校參與。茶會開場恭請校長致詞，校長特別就楊慶成教授等8位退休教職員一一感謝其對本校教學或行政之諸多奉獻，渠等敬



業服務精神，讓與會人員極為敬佩；接著邀請退休人員分享感言，令與會人員甚為動容並紛紛致贈感念花束，場面倍極溫馨。最後在團體合照留影及茶敘歡送下，為本茶會活動劃下完美的句點，並預祝退休師長同仁退休生涯事事圓滿，所願皆遂。（羅國光）

學生輔導中心

一、本中心於12月9日舉辦「小王子的奇幻旅程－職涯探索桌遊工作坊」，聘請臨床心理師何采諭老師在燕巢校區以年輕學子最喜歡的桌遊遊戲為媒介，讓學生透過遊戲認識自己的生涯價值觀、體會一分耕耘一分收穫、善用人脈等，參加的學生除了本國生、陸生、馬來西亞僑生，還有韓國籍學生。活動中笑聲不斷，獲得學生一致好評。（紀雅惠）



文化創意設計產學中心

一、文創·古著耶誕市集 12月16日

文創中心每年為了增進校園文化創意風氣，定期舉辦高師大文創市集，目的是藉由舉辦市集讓學生以實體店面方式，鍛鍊學生定價、銷售、營收管理等。今年接續舉辦2016文創·古著·耶誕市集，校內如美術系、工教系、英語系、視設系等學生參加，內容包括販售二手物品、手創商品、手畫圖案、學生創作或研發產品等，並同時邀集學校周邊社區、高雄在地文創、等社會團體共同參與文創市集，也希望透過本次活動鼓勵學生愛物惜物，相互交流體驗經營的樂趣，也提供藝術或文創相關科系學生一個實踐、推銷夢想的平台。並增進學生學習視野，提振校園文化創意風氣，活絡校園藝文氛圍。（吳政璟）



特殊教育中心

105.12.09：本學期特教中心資源教室，由蔡明富主任帶領特教宣導團隊，前往國立高雄大學進行特教宣導！除分享協助大專特殊需求學生實際案例及經驗外，也使用動態體驗活動及情境短劇來呈現，讓高雄大學的師長們，感受案例會出現的情況，另外也藉由特教體驗親身感受特殊需求學生們生活會出現的不便。

除針對高雄大學教職員工外，也安排針對高雄大學學生的特教體驗宣導。藉由實際操作導盲杖、輪椅及體驗學障、自閉症關卡，寓教於樂，提升校園友善程度。（黃獻戊）



▲特教中心資源教室前往國立高雄大學進行特教宣導活動

成人教育研究中心

一、屏科大「樂齡大學」師生來訪・校際間「互訪共學」活動熱絡

本中心受教育部補助辦理「樂齡大學」課程，於105年12月16日由余嬪主任主持屏東科技大學樂大師生來訪，進行二校「互訪共學」活動。會中由二校師生成員相互認識、屏科樂大伴手禮分享～品嚐客家粿，並導覽該校上課及活動影片；本校「樂齡大學一初階金華班」學員不遑多讓表演課餘練習的互動節目「排舞」及「關節操」，引領全員來場熱騰騰的迎賓舞動，二校師生70餘人頓時由陌生轉為熟稔，氣氛融洽活絡，相互交換聯絡訊息。之後進行成教所韓必霽助理教授「終身學習與人文藝術」共學課程，並在交流研討、課程回饋、合影留念中完成共學活動。



▲成教中心「樂齡大學」課程，與屏科大樂大師生，進行校際師生「互訪共學」活動。

二、「樂齡大學」代間共學課程・成教所助啟動回憶時光列車

本中心辦理樂齡大學自費班「進階學而班」及「樂齡主播營」課程，於105年12月28日由余嬪主任帶領學員與成教所碩博士生等30餘人進行「樂齡代間共學課程：啟動回憶時光列車」活動，由研究生進行代間活動方案規劃與服務，與高齡學員互動共學。在宣告回憶的時光列車正式啟動後，破冰帶動唱介紹世代交替，並藉由世代零食及世代童玩分享世代回憶；猜謎時間是記憶力與反應力的大考驗，老少共學，在體能運動及懷舊與生命回顧代間互動中，寓教於樂，高齡者玩興濃烈，暫時忘卻了年齡。（李玉蘭）



▲成教中心「進階學而班」及「樂齡主播營」課程，與成教所學生進行「樂齡代間共學課程：啟動回憶時光列車」活動。

科學教育中心

- 一、105年11月7日辦理台灣省第9區高級中學105年度數理及資訊科學能力競賽。辦理地點：屏東中學。
- 二、105年11月10日辦理台灣省第6區高級中學105年度數理及資訊科學能力競賽。辦理地點：台南一中。
- 三、105年11月14日辦理高雄市高級中學105年度數理科能力競賽。辦理地點：高雄中學。
- 四、105年11月16日辦理台灣省第6區高級中學105年度數理及資訊科學能力競賽。辦理地點：屏東女中。
- 五、105年12月16日辦理專題研究發掘南區中學生科學問題探究能力—臺東高中研習營。地點：台東高中。
- 六、105年12月28日辦理以生活化之科普活動促進南區中小學學生創造力之發展與中小學科學創意活動。地點：田寮國中。（廖榮啟）

師資培育中心

- 一、翻轉教學、擁抱良師：十二年國民基本教育國中教師有效教學深耕推廣計畫
本中心舉辦「105年十二年國民基本教育國中教師有效教學深耕推廣計畫—南區教案產出型工作坊」，於105年9月24日、10月1日在和平校區辦理九大領域工作坊，有許多現職國中老師放棄假日，齊聚高師大，對於十二年國教的課程綱要及核心素養熱烈探討，產出教學教案，希望給學生、也給自己帶來精緻的學習與成長。
- 二、第七屆「閱讀評量與教學」理論與實務研討會
本中心方金雅主任於105年12月17日擔任「閱讀評量與教學」理論與實務研討會的開幕主持人，邀請前國家教育研究院院長柯華蕙教授、南投縣北梅國中（104學年度教育部閱讀推手）林偉業老師、臺中市大墩國中（100學年度教育部閱讀推手）童師薇老師出席擔任演講人，會中針對識字與閱讀量、閱讀測驗編製、閱讀教師與圖書館教師的師資培育及專業成長、差異化識字教學策略的研發與實驗、差異化閱讀理解教學策略的研發與實驗，可做為未來教師在教學現場研擬閱讀評量之參考。
- 三、105年度《德智體群美五育理念與實踐》教材教法設計甄選計畫
本屆105年度《德智體群美五育理念與實踐》教材教法設計甄選於11月29日上午10時於國立屏東大學「師資培育之大學主管聯席會議」中頒發獎項，本中心共有三組師資生組獲獎，「

美的新young貌」由張豐、陳俐蓉、林宛萱、鄭婷云榮獲優選，「光陰的故事-『濃』情練習曲」由蘇志揚、林芳伶、謝享純、王怡琇榮獲佳作，「Bully不氣·欲霸不凌」由田科宇、洪慶源、林智義、黃竹徵榮獲佳作。



▲本中心教程生張豐、陳俐蓉、林宛萱、鄭婷云榮獲優選



▲本中心教程生田科宇、洪慶源、林智義、黃竹徵榮獲佳作

四、師資培育中心15週年感恩餐會與海報成果展

本中心今105年11月3、4日為期兩天，於和平校區行政大樓師資培育中心辦理15週年感恩餐會與燕巢校區海報成果展，邀請吳連賞校長、歷任中心主任與教師、各單位主管與行政人員共襄盛舉。



▲本中心方金雅主任、首屆主任謝季宏老師、歷屆主任鄭彩鳳老師、方德隆院長（由左至右）合影



▲105年11月4日燕巢校區海報成果展各單位主管合影

五、106年度國民小學教師檢定考試輔導

本中心於105年12月16至25日期間，共辦理三場國民小學教師檢定考試輔導課程，計有20人次報名參加，課程中除各科模擬考試外，本中心方金雅主任、金堂老師、郭秀緞老師與張毓仁老師不辭辛勞替學生講解考試試題、分享答題技巧與經驗之談，讓學生對於教檢能熟能生巧會者不難，並在考場上得心應手，希冀每位學生能順利考取國民小學教師證。（范師齊）

環境檢驗中心

一、本中心參與衛生福利部疾病管制署委託之計劃，計劃名稱:105年度高防護實驗室導入「實驗室生物風險管理系統」提升預防能力及降低感染風險研究計畫。該計劃透過訓練、輔導、評鑑及成功經驗分享等過程，協助國內高防護實驗室建立自主管理能量，進而建立國家級的認證或認可制度。活動期間本中心配合參與各項培訓課程，於短時間內盡最大的努力建立相關文件，並

協助完成現場訪視及提供改善計畫，目前計畫已經順利完成。

- 二、衛生福利部疾病管制署於105年12月9日假國立台灣大學公共衛生學院201講堂，辦理成果發表會，表揚各界參與計畫之辛勞，當日本中心林裕森主任親自與會授獎，由疾病管制署羅一鈞副署長頒發獎狀。（薛瑞珍）



▲中心林裕森主任（左）接受疾病管制署副署長頒發獎狀



▲參與成果發表會各界人仕授獎合照

語文教學中心

- 105年10月28日本中心秋季對外華語學習班，舉辦戶外文化教學活動－屏東觀光工廠創意遊。首先抵達「客萊斯麥觀光烘焙食品廠」，經過導覽後手做DIY鳳梨酥。再到「可茵山可可莊園」體驗可可豆的種植及烘焙過程，最後到「龍泉觀光啤酒廠」參觀啤酒的種種製造過程，藉著參觀使外國人體認台灣文化之多元發展。
- 105年11月5日由國家華語測驗推動工作委員會舉辦的「華語文能力測驗」(Test of Chinese as a Foreign Language) 南區考場文藻外語大學施測。本測驗是專為母語非華語者所研發，為一套標準化的語言能力測驗，共4名學員通過測驗。
- 105年11月12日至13日，中心承辦教育部「104年度實體研習招生績效獎勵經費運用計畫」為使本中心外籍學員認識異國文化，促進國際文化交流，故結合臺灣特色風情拍攝「友善臺灣微電影」短片並藉此行銷臺灣當地風土民情，地點：雲林縣故事館及臺中市國立自然科學博物館。
- 105年11月19日，中心承辦教育部「104年度實體研習招生績效獎勵經費運用計畫」為使華語文各領域的先進互相交流，並行銷華語文的重要性，假語教中心及活動中心2樓藝廊舉辦「華語文教學研討會」。
- 105年12月13日中心業務專員陳怡蓁出席由教育部舉辦「105年華語文教育機構招生績效系統管理平臺說明會議」，地點：臺北科技大學。（陳怡蓁）



▲秋季外華戶外之旅1051028



▲華語文教學研討會1051119



▲友善臺灣微電影-臺中國家歌劇院1051113

教學發展中心

一、國外學者講座

本中心與性別所共同於11月21日邀請加拿大多倫多大學教育學院的Kathleen Gallagher教授蒞臨本校舉辦講座。Kathleen Gallagher教授是劇場和青少年研究、戲劇教育方法、研究方法、性別研究和旅遊專題等領域中的大師級學者，其研究聚焦於青年的公民社會參與和藝術實踐的研究，以及探索戲劇教育中戲劇的方法如何開發青年各項潛能的各種可能性。

Kathleen Gallagher教授和大家分享許多她在研究中的經驗及發現，例如：如何運用多元的教育方式，讓青少年得到培力與滋養；將青少年看作是能完整思考與行動的「人」，而不只是聽命或順服的孩子；繼而讓她／他們從中建構自己想要的未來，為之努力、與不公義抗衡。



▲Kathleen Gallagher教授回應聽眾問題

二、臺灣原住民藝術及音樂研究課程田野調查

本中心與台研所於11月5日至6日邀請華恆明老師於屏東縣牡丹鄉講授原住民藝術創作理念及其技巧工法，包括原住民陶藝及青銅刀鍛造和木雕藝術，透過生活經驗與傳統技法，呈現原住民藝術的核心價值。華老師的作品融合家族圖紋與對自然和祖靈的崇敬，呈現濃厚的文化族群色彩，交織山林和海洋等文化意象，藉由幾何紋樣的表現和現實化的儀式形式，轉換為藝術創作的精神昇華。

同時，本次田野調查也邀請排灣族的口、鼻笛傳承藝師少妮瑤老師將排灣族歌謠以口、鼻笛演奏並與人聲吟唱，賦予傳統古曲全新的詮釋與創新。透過現場展演及手工自製各式口笛、鼻笛的操作演奏傳統技法，更拉近學生對原住民音樂的距離。



▲華老師創作原住民木雕藝術



▲原住民傳統藝術歌謠一口鼻笛藝師 少妮瑤老師

三、教學助理講座

本中心於11月23日邀請通識中心副教授陳竹上對本學期擔任教學助理的所有同學進行：你不可不知的智財權-教材製作講座。陳竹上副教授運用生活實例，輔助同學理解智慧財產權、隱私權、著作權相關重要概念，期盼同學對於智財權有基本認識與瞭解，能尊重「知識有價，使用者付費」的智財權基本原則。
(陳亭羽、王蕙婷)



▲陳竹上副教授講授：你不可不知的智財權

創新育成中心

- 一、本中心於105年8月1日，聘請共10位校內外專家與老師，擔任本校創新育成中心諮詢委員，期待未來與各諮詢委員討論如何有效行銷本校特色產品與產學合作。
- 二、105年9月1日科學教育暨環境教育研究所蔡執仲老師，與財團法人中鋼集團教育基金會簽定「中鋼環境教育一可攜式教具展示空間計畫」，協助學校在社區建立環境教育推廣教室。（潘秀慧）

附屬高級中學

- 一、本校已通過教育部國民及學前教育署105年度自造實驗室（Fab Lab）五所學校之一的申請建置，經費預算額度300萬，未來本校自造實驗室將擔任高雄市高等教育創客教育推動實驗中心之角色，服務對象為高雄市高級中等學校以下師生。
- 二、本校參與高雄市政府辦理的ASEP2016亞洲學生交流計畫，本校與日本神戶大學附中及泰國中華國際學校共同合作，針對「流行文化與人生」的大會主題進行專題報告，與亞洲各國代表學生交流各國的觀點，學生有了難得的國際學術交流經驗，本校與夥伴學校表現極為出色。
- 三、本校榮獲教育部105年青年轉動全球計畫國際移動力推動學校殊榮。
- 四、本校與日本大阪教育大學的教育實習交流活動進入第四年，今年他們帶領大學部四年級學生至本校進行海外教育實習，透過教學設計與體驗，有了人師初體驗。
- 五、本校38週年校慶活動於11月11、12日熱鬧登場，今年班聯會學生以「沉睡古語」主題串聯晚會及「ALOHA!夏威夷」主題為校慶運動會。
- 六、本校於歲末辦理了學生們都期待陸軍官校馬拉松接力賽活動，這是所有附中學生獨有的回憶，家長會特別提供了目前最流行的運動型背包、腳踏車及特製運動毛巾，為這次馬拉松加足了前進的「動力」。（莊雅婷）



▲附中38週年「沉睡古語」與「ALOHA!夏威夷」迎校慶



▲105年11月29日附中與日本長野高校交流



▲獲105年青年轉動全球計畫國際移動力推動學校



▲105年12月30日全校馬拉松接力賽